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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι η συμβολή της διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και 
επιμόρφωσης του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, σε γνωστικά αντικείμενα                
που άπτονται των αρμοδιοτήτων του, είναι καθοριστικής σημασίας για το Υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο την απόκτηση             
και βελτίωση των γνώσεων και των ικανοτήτων - δεξιοτήτων των εκπαιδευόμενων. 
Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι η εκπαίδευση είναι μία δυναμική διαδικασία, στις Σχολές                 
της Αστυνομικής Ακαδημίας -συμπεριλαμβανόμενης της Σχολής Αστυφυλάκων [ν. 2226/1994 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 122) και π.δ. 352/1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 187), ως ισχύουν]- λειτουργούν  
Εκπαιδευτικά Συμβούλια, με αρμοδιότητα, μεταξύ άλλων, την κατάρτιση, τροποποίηση                   
ή βελτίωση των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, ώστε να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 
ανάγκες και απαιτήσεις. 

Κατόπιν αυτών, αναφέρεται ότι, σύμφωνα με το άρθρο 1 του ανωτέρω π.δ/τος,                
η Σχολή Αστυφυλάκων ανήκει στην ανώτερη βαθμίδα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης,                 
όπως αυτή ορίζεται από τις ισχύουσες -κάθε φορά- διατάξεις, έχει ως αποστολή                        
την εκπαίδευση των δοκίμων Αστυφυλάκων και αποβλέπει στην άρτια επαγγελματική 
κατάρτιση και την κατάλληλη σωματική και ψυχική προετοιμασία των εκπαιδευόμενων, 
προκειμένου να καταστούν ικανοί αστυνομικοί και ανακριτικοί υπάλληλοι. Ειδικότερα,                
η εν λόγω Σχολή συγκροτείται από το Επιτελείο και τα Τμήματα Δοκίμων Αστυφυλάκων 
(Τ.Δ.Α.), ενώ η κατανομή των εισαγόμενων στα Τ.Δ.Α., που λειτουργούν σύμφωνα                    
με τις κείμενες διατάξεις, πραγματοποιείται κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 2 (παρ. 2)                
του ως άνω νόμου. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι, κατόπιν της μη εισαγωγής ιδιωτών στη Σχολή 
Αστυφυλάκων, βάσει της υπ’ αριθ. ΕΜ/2/125 από 13-11-2012 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 3010),         
κατά τα ακαδημαϊκά έτη 2013 - 2014 και 2014 - 2015 και έκτοτε, η υπόψη Σχολή                    
δεν λειτουργεί σε όλο το εύρος των δυνατοτήτων της.  
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Περαιτέρω, τονίζεται ότι, κατά τη διαδικασία του προγραμματισμού, στο πλαίσιο         
της κατ’ έτος εισαγωγής δοκίμων στη Σχολή Αστυφυλάκων, προσδιορίζονται οι τρέχουσες 
ανάγκες αναφορικά με τα Τ.Δ.Α. που θα λειτουργήσουν, ώστε να φοιτήσουν οι δόκιμοι 
Αστυφύλακες, συνεκτιμώντας διάφορες παραμέτρους, όπως ο αριθμός των εισαχθέντων,           
το κόστος λειτουργίας των Τ.Δ.Α. κ.λπ.. Επισημαίνεται ότι, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες            
του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου δρομολογούνται όλες οι προσήκουσες ενέργειες, 
προκειμένου οι εν λόγω εγκαταστάσεις να καλύπτουν τις ανάγκες εκπαίδευσης και φιλοξενίας 
των δοκίμων. Τούτου δοθέντος, καθίσταται γνωστό ότι οι χώροι των λειτουργούντων         
Τ.Δ.Α. συντηρούνται σε ετήσια βάση, πριν την έναρξη έκαστης εκπαιδευτικής περιόδου,      
ενώ, σε κάθε περίπτωση τυχόν ανακυπτουσών αναγκών - προβλημάτων, δρομολογούνται                
οι, κατά περίπτωση, αναγκαίες και ενδεδειγμένες βελτιωτικές παρεμβάσεις, για την άμεση 
διευθέτησή τους. Επιπλέον, γίνεται μνεία ότι η καθαριότητα των υπόψη εγκαταστάσεων            
και η παρασκευή του συσσιτίου πραγματοποιούνται από πολιτικό προσωπικό, πάντοτε             
υπό την εποπτεία οριζόμενων, για το σκοπό αυτό, Αξιωματικών, ενώ το πρόγραμμα σίτισης 
καταρτίζεται με τη συμμετοχή δοκίμων και εγκρίνεται από τον υπηρεσιακό ιατρό και                
τον Διοικητή εκάστου Τ.Δ.Α..  

Επίσης, σημειώνεται ότι, για την απρόσκοπτη λειτουργία των Τ.Δ.Α., η Αστυνομική 
Ακαδημία αιτείται -ανά εκπαιδευτική περίοδο ή/και σε κατεπείγουσες περιπτώσεις-                      
την ενίσχυσή τους με έμπειρο και πιστοποιημένο με την ιδιότητα εκπαιδευτών, αστυνομικό 
προσωπικό γενικών καθηκόντων, καθώς και με επιστημονικά καταρτισμένο προσωπικό 
ειδικών καθηκόντων, ήτοι, παθολόγο και ψυχολόγο, που τυγχάνουν υπεύθυνοι σχετικά με 
την παρακολούθηση της εν γένει υγείας των δοκίμων και την παροχή σε αυτούς, εφόσον 
απαιτηθεί, ιατρικής φροντίδας και ψυχολογικής υποστήριξης, αντίστοιχα. Ενταύθα, γνωρίζεται 
ότι η κάλυψη των υγειονομικών αναγκών του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας  
εμπίπτει στην αρμοδιότητα του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας, που 
αποτελεί τον κύριο Φορέα ασφάλισης αυτού, ενώ, επικουρικά, αρμόδια για την παροχή 
πρωτοβάθμιας περίθαλψης στο εν λόγω προσωπικό είναι η Διεύθυνση Υγειονομικού                     
του Αρχηγείου. Υπό το πρίσμα αυτό, λαμβάνεται μέριμνα για την ορθολογική κατανομή               
του υγειονομικού προσωπικού στις αστυνομικές Υπηρεσίες, ανά την επικράτεια, προς 
εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και του ευρύτερου δημόσιου συμφέροντος. Αξίζει δε                   
να επισημανθεί ότι, προς το σκοπό της κάλυψης υφιστάμενων αναγκών των Υπηρεσιών            
της Ελληνικής Αστυνομίας, εκδόθηκε Προκήρυξη (ΑΔΑ: Ψ51Ε46ΜΤΛΒ-ΤΜ8) που αφορά              
στην πλήρωση -126- θέσεων αστυνομικού προσωπικού ειδικών καθηκόντων διαφόρων 
ειδικοτήτων, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται -3- θέσεις ιατρών ειδικότητας παθολόγου 
και -7- θέσεις ειδικότητας ψυχολόγου. 

Ως προς το θιγόμενο ζήτημα των παραιτήσεων δοκίμων της Σχολής Αστυφυλάκων, 
διευκρινίζεται ότι, κατά την τρέχουσα εκπαιδευτική περίοδο (2025 - 2026), παρουσιάστηκαν 
συνολικά, -958- πρωτοετείς δόκιμοι στα Τ.Δ.Α. Διδυμοτείχου, Κομοτηνής, Γρεβενών, 
Μουζακίου και Ρεθύμνου. Σημειωτέον ότι η εν λόγω Σχολή υποβάλλει, καθημερινά, 
συγκεντρωτική αναφορά δελτίου δυνάμεως δοκίμων Αστυφυλάκων των Τ.Δ.Α. δικαιοδοσίας 
της, όπου εμφαίνεται, μεταξύ άλλων και ο αριθμός των υπό παραίτηση δοκίμων. Ειδικότερα, 
αναφέρεται ότι, από την ημέρα της παρουσίασης των δοκίμων Αστυφυλάκων στα Τ.Δ.Α.           
έως και την 07-11-2025, υποβλήθηκαν -8- παραιτήσεις δοκίμων [εξ αυτών -2- άνδρες          
στο Τ.Δ.Α. Γρεβενών (στις 21-10-2025 και 24-10-2025), -1- άνδρας στο Τ.Δ.Α.  Διδυμοτείχου  
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(την 21-10-2025), -2- γυναίκες και -1- άνδρας στο Τ.Δ.Α. Κομοτηνής (στις 22-10-2025,            
23-10-2025 και 06-11-2025), καθώς και -2- άνδρες στο Τ.Δ.Α. Ρεθύμνου (στις 21-10-2025   
και 03-11-2025)], εκ των οποίων -4- είχαν δημοσιευθεί, έως 07-11-2025, στην Εφημερίδα       
της Κυβερνήσεως και οι αντίστοιχοι δόκιμοι διαγράφηκαν οριστικά από τη δύναμη των Τ.Δ.Α.. 
Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι οι προρρηθείσες παραιτήσεις -βάσει των σχετικών αιτήσεων- 
υποβλήθηκαν για λόγους σταδιοδρομίας σε άλλο επάγγελμα και δεν αναφέρονται                        
σε αυτές επιπλέον λόγοι που να σχετίζονται με τις συνθήκες διαβίωσης ή εκπαίδευσης                 
στη Σχολή Αστυφυλάκων. Επιπρόσθετα, γίνεται μνεία ότι, σύμφωνα με το τηρούμενο αρχείο 
της Διεύθυνσης Δεοντολογίας και Εσωτερικού Ελέγχου του Αρχηγείου, επί του παρόντος,                 
δεν έχει διαταχθεί ή διενεργηθεί διοικητική διερεύνηση των υπόψη θεμάτων. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών, αλλά και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, 
αποτελούν πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου, για την επίτευξη                    
του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης                  
τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. 
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